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Napadi na civilno društvo - otpor reformama i evropskom putu Srbije 

 

Nacionalni konvent o Evropskoj uniji osuđuje novu kampanju protiv organizacija civilnog 

društva, među kojima su i članovi NKEU, predvođenu provladinim tabloidom „Informer“, u 

kojoj se organizacije i pojedinci targetiraju kao „strani agenti“ i organizatori „budućih nasilnih 

akcija“ zbog učešća na javnoj međunarodnoj konferenciji Point u Sarajevu. 

Posebno upozoravamo na ozbiljnost poziva da se u ovu kampanju uključi i BIA. Zahtevamo 

da se ova institucija hitno i jasno izjasni o svom stavu i eventualnoj ulozi. Ćutanje u ovom 

slučaju dodatno narušava poverenje u institucije i doprinosi atmosferi straha. 

Podsećamo da je poslednjih nekoliko meseci zabeležen niz sličnih akcija – od prisluškivanja, 

fizičkog praćenja do nezakonitih upada u prostorije pojedinih organizacija, sa istim ciljem: 

zastrašiti, diskreditovati i isključiti civilno društvo iz javnog prostora. 

Ističemo da je uloga civilnog društva da bude legitimni korektiv vlasti i konstruktivni partner 

u reformama, ali se ona može ostvarivati samo ako postoje uslovi za njegov slobodan i 

nesmetan rad. Bez toga, reformski procesi gube kredibilitet, a evropski put Srbije ostaje samo 

deklarativan.  

Stoga, još jednom, pozivamo sve nadležne državne organe da obezbede punu zaštitu i slobodu 

delovanja civilnog društva. 

U trenutku kada Evropska unija jasno poručuje da bez pomaka u vladavini prava i slobodi 

izražavanja, ali i dijaloga sa civilnim društvom, nema ni napretka u pregovorima, ovakve 

kampanje širenja mržnje i pozivanja na nasilje nad neistomišljenicima, jasno ukazuju i na 

potrebu suštinske promene regulacije medijske scene u Srbiji. Da bi se to i desilo, potrebno je 

mnogo više od usvajanja izmena medijskih zakona i štikliranja formalnih obaveza u procesu 

evropskih integracija. 

Pozivamo i EU aktere da se nedvosmisleno odrede prema ovakvim aktima, jer, u suprotnom, 

rizikuju da bude prepoznati u javnosti kao podrška politikama i praksama koje su suprotne 

propisima unutar Unije. 
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